
 
CONCEJO MUNICIPAL DE BAGACES 

 
 
Acta de Sesión  Ordinaria Nº DOS celebrada a las 17:30  horas del día  08 de  
ENERO, 2019, por el Concejo Municipal, en el salón de sesiones de la 
Municipalidad de  Bagaces.   
 
Levanta  el acta: Marianela Arias León               Secretaria del Consejo 
Municipal 
 

Acuerdos Tomados 
El Concejo Municipal de Bagaces acuerda autorizar las actividades de  la 
Cabalgata Montano 2019, la noche bailable y aprobar a la Asociación de 
Desarrollo Integral de Montano, dos patentes de licores temporales para los 
días sábado 19 y Domingo 20 de enero, mismas que serán ubicadas: una en el 
salón comunal de la comunidad y otra en la finca Altamira, para llevar a cabo  
dichas actividades. 
 
Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  
 
solicitar a la Administración nos indique cual es el monto que está disponible en 
la sub partida de sumas libres sin asignación presupuestaria para el año 2019, 
y que dicha información sea entregada para el próximo martes 15 de enero. 
 
Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado. En firme. 
 
El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar al señor Alcalde, que 
indique al Gestor Jurídico Rodrigo Flores que no sea tan peyorativo al dirigirse 
a este Concejo, ya que el Concejo Municipal hace las consultas y no tiene 
porqué saberlo todo. 
  
Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  
El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar al señor Alcalde pedir al 
topógrafo Marcos Campos, las curvas de nivel del Parque Rosita Aragón. 
 
Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  
El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar al señor Auditor José Luis 
Li, dirigirse al Ministerio de Trabajo, para que consulte sobre el oficio MB-ALC-
0360-2018 en relación a solicitud planteada en el mismo, a cerca del cambio de 
jornada laboral al personal operativo (se adjunta el oficio). 
 
Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  
 
El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar al señor Alcalde realizar un 
estudio de suelo al parque Rosita Aragón, para saber qué tipo de terreno es. 
 
Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  



El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar a la Administración la 
colaboración para que la Municipalidad ayude al Colegio de Bagaces, con la 
solicitud planteada sobre el Avalúo Presupuestario y asesoramiento por parte 
de Ingenieros de la Municipalidad (se adjunta oficio) 
 
Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar al señor Alcalde los 
informes de los avances de la nota enviada por el Ministerio de Gobernación, 
oficio  Oficio DF-401-2018, para el día jueves 10 de enero del 2018 en sesión 
extraordinaria. (se adjunta) 
 
Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado. En firme. 
Considerando: 

1. Que el pago de viáticos de las Municipalidades debe tener algún 
sustento legal y no que sea solamente basado en un reglamento interno 
de cada Municipalidad. 

2. Que en el Art. 26 del Cap. II que hace mención el señor Alcalde en 
correo enviado a la Secretaria del Concejo, no se hace mención expresa 
a la eliminación del pago de viáticos. 

3. Que la información esgrimida por el asesor jurídico, no tiene sustento 
propio, sino que recomienda lo establecido por el asesor legal de la 
UNGL. 

4. Que no contamos con ese criterio de la UNGL 

El Concejo Municipal de Bagaces ante la carencia de respaldo legal 
contundente sobre la directriz de no cancelar viáticos a los miembros del 
Concejo Municipal de Bagaces, emitida por el señor Alcalde en correo 
mencionado en el punto dos del Considerando, acuerda dejar sin efecto esa 
recomendación y se proceda con el pago de los mismos tal y como lo están 
haciendo las demás municipalidades consultadas, que este acuerdo se 
mantenga hasta tanto la Contraloría General de la República no establezca lo 
contrario. Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  

 
El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar al señor auditor que 
investigue la denuncia sobre la malversación de fondos en la construcción de la 
Calle de El Arbolito, con capa asfáltica no del grosor solicitado, bitácora sin 
entregar. 
Además que investigue ¿Cuál fue el motivo del despido del  inspector? ¿Qué 
paso alrededor de toda esta situación? 

 

Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  

 
El Concejo Municipal de Bagaces acuerda consultar a la Federación de 
Municipalidades de Guanacaste, La Unión Nacional de Gobiernos Locales y al 
Departamento Legal de la Contraloría General de la República, si procede el 
pago de viáticos de los regidores, según nueva Ley N.9635 Fortalecimiento de 
las Finanzas Públicas. 
 



 

Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado En firme.  
El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar al señor Alcalde que  haga 
e  indique a la funcionaria Mayra Ordoñez Villegas un procedimiento para 
manejo de las llaves de la biblioteca y entrega de  los bienes públicos de ese 
edificio. 
 

 

Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  
 
El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar el señor alcalde un informe 
 técnico sobre ¿el por qué se prescindió de los servicios de la funcionaria 
Jeanine Atencio?, dicho informe debe de ser bien detallado, con  todo el 
puntaje con que se avaló el nombramiento de la nueva persona y decir 
¿cuándo fue que  inicio el concurso?.  El mismo debe ser entregado el 
próximo  jueves 10 de enero del 2019. 

 

Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  
 

 
El Concejo Municipal de Bagaces acuerda que con respecto a la  oferta de 
compra del terreno ubicado alrededor de Cataratas de Llanos del Cortes, a 
través del señor Alcalde solicite al Director Financiero, pedir la misma 
proyección con un préstamo con el IFAM. 

 

Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  
 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar a la Administración, pedir al 
Departamento de  Proveeduría para qué fecha está programada la entrega del 
Play Ground a la comunidad de  Montenegro. 
 

 

Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  
 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitar al señor Alcalde que se 
mantenga un respaldo, en el archivo de los documentos contenidos en las 
computadoras, además de los documentos entregados en físico a otras 
instituciones. 

 

Acuerdo Unánime Definitivamente Aprobado.  
 

Considerando el tema de la marimba que se habló en esta sesión. 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda hacer este llamado de atención al 
señor Alcalde, por lo menos que tome nota y que sea indispensable que se 
haga un manual de procedimiento para todos los recursos que hay en esta 
institución, porque son recursos públicos y a la postre se nos devuelve a 
nosotros. 



 

Acuerdo por Mayoría Simple.  
 

 


